Zstepni jako spadkobiercy

W braku zstepnych spadkodawcy powotlani sa do spadku z ustawy jego malzonek i
rodzice.

Udzial spadkowy kazdego z rodzicow, ktére dziedziczy w zbiegu z maltzonkiem
spadkodawcy, wynosi jedna czwartg calosci spadku. Jezeli ojcostwo rodzica nie zostalo
ustalone, udzial spadkowy matki spadkodawcy, dziedziczacej w zbiegu z jego
malzonkiem, wynosi polowe spadku.

W braku zstepnych i malzonka spadkodawcy caly spadek przypada jego rodzicom w
czgsciach réwnych.

Jezeli jedno z rodzicow spadkodawcy nie dozylo otwarcia spadku, udziat spadkowy, ktory
by mu przypadal, przypada rodzenstwu spadkodawcy w czesciach rownych.

Jezeli ktorekolwiek z rodzenstwa spadkodawcy nie dozylo otwarcia spadku pozostawiajac
zstepnych, udzial spadkowy, ktéry by mu przypadal, przypada jego zstepnym. Podziat
tego udzialu nastgpuje wedlug zasad, ktore dotycza podzialu migdzy dalszych zstepnych
spadkodawcy.

Jezeli jedno z rodzicow nie dozylo otwarcia spadku i brak jest rodzenistwa spadkodawcy
lub ich zste¢pnych, udzial spadkowy rodzica dziedziczacego w zbiegu z malzonkiem

spadkodawcy wynosi potowe spadku.

Sytuacja praktyczna: W przypadku §mierci ojca, jego dzieci dziedzicza jego majatek.

Jesli jedno z dzieci umiera przed ojcem, jego dzieci (wnuki) dziedzicza jego cze$¢.



